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. Verifique quais dos subconjuntos:

a) {(1,0,0),(0,1,0),(0,0,1),(2,2,5)}
b) {(1,1,1),(1,2,1),(3,2,—-1)}

sdo linearmente independentes em R3.

Verifique quais dos subconjuntos:
a) {1,z — 1,22 + 2z + 1,22}
b) {z(z — 1), 23,22% — 22, 1}

s@0 linearmente independentes em Py (R).

Mostre que o conjunto

p={(1,0,0,-1),(0,1,0,1),(0,0,1,1),(1,0,0,1)}

¢ linearmente independentes em R*.

Considere as seguintes fungoes f(z) = z e g(x) = |x|. Mostre que o conjunto S = {f(z),g(z)}
¢ linearmente independente no espago vetorial C([—1, 1]).

Considere as seguintes fungoes f(x) = 22 e g(xr) = z|z|. Mostre que o conjunto S =
{f(z),g(x)} é linearmente independente no espago vetorial C([—1,1]). Entretanto, ¢ line-
armente dependente em C([0, 1]) e em C([—1,0]).

Determine trés elementos de R? que sejam linearmente dependentes e tais que dois quaisquer
sejam linearmente independentes.

Mostre que o conjunto S = {1,e”, ze*} é linearmente independente no espago vetorial F(R).
Mostre que o conjunto S = {1, %, e**} & linearmente independente no espago vetorial F(R).

Mostre que as matrizes

sao LI em My (R).

Suponha que o conjunto S = {v1,...,v,} seja LI no espago vetorial real V' e considere v € V.
Prove que o conjunto {vi,...,v,,v} € LI em V se, e somente se, v ¢ [v1,...,v,]. Interprete
geometricamente esse resultado em R? e R3.

Sejam V um espago vetorial real, vi,...,v, € V e considere v € [v,...,v,]. Prove que
[V1, ..., U] = [V, V1, ..., vp]. Interprete geometricamente esse resultado em R? e R3.
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Verifique se o elementos
up = (1,1,1,1),u2 = (0,1,1,1),u3 = (0,0,1,1),ug = (0,0,0,1)
formam uma base para R*.

Encontre uma base para os seguintes subespagos de M3(R):
a) U={AeM;3(R): A' = —A}
b) W = {4 € M3(R) : A® = A}

Mostre que o conjunto
B = {171 -, (1 —1’)2,(1 _.,L,)?)}

é uma base para P3(R).

Determine uma base para o subespago vetorial de My(R) dado por:

U:{(j g);x_y_z:o}.

Considere os seguintes subespagos vetoriais de Pa(R):
U= {p(x) € P2(R) :a—2¢c=0}
W=[1-zx—2%.
Determine uma base para os seguintes subespacos: U +W e UNW.

Para quais valores de a € R o conjunto

/8 = {(aa 170)7 (]-aaao)a (07 170,)}
¢ uma base de R3?

Sejam U e W subespagos vetoriais de dimensao finita de um espago vetorial real V. Determine
condigoes necessarias e suficientes sobre U e W para que dim(U N W) = dim(W).

Determine uma base para R* contendo os elementos

up = (1,1,1,0),us = (1,1,2,1)

Sejam U e W subespacos vetoriais de R? tais que dim(U) = 1, dim(W) = 2 e U nao esta
contido em W. Mostre que R> =U @ W.

Sejam U e W subespacos vetoriais de dimensao 3 em R*. Considerando que
Unw=][(1,2,1,0),(-1,1,0,1),(1,5,2,1)].
Qual é a dimenséao do subespago U + W?

Considere os seguintes subespacos de R3, U = {(z,y,2) € R® : . = 0}, V = {(v,y,2) €
R3:y—22=0}eW =](1,1,0),(0,0,2)]. Determine uma base para cada um dos seguintes
subespagos:

uonv,V+Ww, U+V +W.



